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F E R R A R I S MAGGIORINO. Chieggo 
scusa alla Camera se, avendo in un anno 
presenta te due sole interrogazioni, sono ca-
p i ta te en t rambe nella stessa seduta; ma la 
risposta, per quan to cortese, dell 'onorevole 
sot tosegretario di S ta to per i lavori pub-
blici, rileva una condizione di cose molto 
grave, su cui credo mio dovere di richia-
mare l ' a t tenz ione della Camera e del Go-
verno. 

La legge organica del 1906 per l 'allac-
ciamento dei comuni isolati, da parecchi 
anni non ha esecuzione, non solo in una 
delle maggiori provincie del Segno, che ho 
l 'onore di rappresentare , ma anche in a l t re 
provincie. Ora io desidero richiamare su 
ciò l ' a t tenzione dell 'onorevole ministro dei 
lavori pubblici, ma poiché vedo anche pre-
sente l 'onorevole Falcioni, sottosegretario 
di Sta to per l ' in terno e per la presidenza, 
il quale ha por ta to t an to cont r ibuto di ele-
va to criterio politico e di simpatia nel po-
sto che occupa (Approvazioni) ...è' vero, e 
veggo con piacere che così pure pensa la 
Camera unanime, (Nuove approvazioni) lo 
prego di r ichiamare l 'a t tenzione dell 'ono-
revole presidente del Consiglio su questa 
condizione dì cose, che richiede un rimedio 
immediato. 

Non è possibile che le popolazioni che 
ebbero aff idamenti e impegni, che antici-
parono somme, r imangano deluse in quelle 
legit t ime aspettazioni alle quali esse guar-
dano unicamente per poter ridestare quelle 
energie del l ' I ta l ia rurale, che sono fonda-
mento della ricchezza, della prosperità e 
del prestigio del Paese. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . 'Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Carboni-Boj , al ministro del-
l ' in terno, « per sapere quali p rovvediment i 
in t enda prendere per assicurare la pub-
blica t ranqui l l i t à nel comune di Morgon-
giori, t u r b a t a da cont inui a t t e n t a t i alle 
persone ed alla p ropr ie tà con sparì di di-
nami te ». ) 

L 'onorevole sottosegretario di Sta to per 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. I l Ministero dell ' interno ha da to 
energiche disposizioni perchè si abbia a re-
primere quel genere di rea t i a cui accenna 
l 'onorevole Carboni-Boj . Posso anzi assicu-
rarlo fin da ora che vennero già denunzia te 
a l l ' au tor i tà giudiziaria ta lune persone che 
fu rono r i t e n u t e au to r i di queste esplosioni. 

Vi sarebbe un mezzo molto semplice per 
raggiungere lo scopo a cui t ende l 'onore-
vole Carboni-Boj e a cui dobbiamo tendere 

anche noi, e sarebbe quello di sopprimere 
il deposito temporaneo degli esplodenti , re-
vocando le licenze che vengono da t e a co-
loro che ne sono in possesso. Altre volte 
a b b i a m o già f a t t o questo in base alle vi-
gen t i disposizioni legislative e par lamentar i , 
ma abbiamo avu to come contraccolpo le 
p ro tes te delle popolazioni che avevano bi-
sogno di avere sotto mano gli esplodenti 
per poter a t tendere ai lavori minerari . 

Riesamineremo, comunque, anche sotto 
questo punto di vista, la questione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Carboni-
Boj ha facol tà di dichiarare se sia soddi-
s fa t to . 

C A R B O N I - B O J . Òoufido che il Governo 
prenderà i provvediment i che sono stati 
promossi dal simpatico sottosegretario di 
S t a to per l ' interno, t a n t o più che questi 
p rovvediment i si rendono necessari perchè 
anche recen temente al t re distruzioni colla 
dinamite si sono verificate in parecchi co-
muni della provincia di Cagliari, ed una re-
centemente nel paese di San Vero Milis in 
seguito alla quale fu d i s t ru t ta metà della 
casa del medico condot to e metà della casa 
del segretario comunale, ot t imo funzionar io . 

E confido che il Ministero del l ' interno 
provvedere con energia e con oculat G-ZZR1 

reprimere questi gravissimi reati . Però, per 
quan to r iguarda il comune di Morgongiori, 

, mi pe rme t to di r icordare che da quel comune 
anche mercè la mia intromissione, sono 
s ta te fa t t e , presso il Ministero del l ' interno, 
pra t iche vivissime per o t tenere una sta-
zione di carabinieri per gravissimi rea t i 
consumati, e perchè il comune si t rova molto 
lontano dalla stazione da cui dipende, che 
è quella eli Mogoro. E nella speranza che 
al più presto tale stazione sarà i m p i a n t a t a 
in Morgongiori, mi dichiaro sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
del l 'onorevole Turco al ministro dei la-
vori pubblici , « per sapere se, in confor-
mi tà degli aff idamenti r i p e t u t a m e n t e dati , 
siansi disposti ed iniziati, per cura delle 
Ferrovie d i s t a t o , ! lavori per lo innesto e 
raccordo del t ronco in costruzione della 
linea Spezzano-Cassanò-Castrovi l lar i con 
la linea Sibari-Cosenza ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubbl ic i ha facol tà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici., Come già ho avu to occasione 
di dichiarare all 'onorevole in terrogante , si è 
i nv i t a t a la Direzione generale delle ferrovie 
dello S ta to ad eseguire i lavori per l ' innesto 
del t ronco in costruzione Spezzano-Cassano-


